Solutions LDDR / 2019 / Maths I

Probléme 1

a) f(z)=(1—xz)e* y
D =R, I[,(1,0),,(0;1), 2
lim f(z) =" —o00- 00" = —0o0,

lim f(z) ="00-0" =0 car exp gagne

T——00 Y
donc A.H. y = 0 lorsque z — —oc. _h b
f(x) =(1—2x2)2e*® —e*
=e¥(2—-21—1)
= (1 —2x)e* p\

1 e\ [Wy=7{) \
nul pour z = 1/2, donc p.t.h. en S <§,§> By =g(z)

b) ¢'(z) = —g cos <g -x), s‘annule six =142k, k € Z. Pour k = —1, on calcule

g(—1) =2 et on déduit les coordonnées du sommet A(—1,2).
2z

¢) F(a) :/(1—x)e2xdx:(1—3:)'674-%/62“”(135

2x 2x 1 1 3
:6 _(1_1:)4_6__'_6:6232‘|:__£+_:|+C:(32x‘|:_£+_:|+C

2 4 2 2 4 2 4
G(x) :/(l—sm<g~m))dx:x+— COS(§ a:)—f—c
Q) [m)—a(x)};:%-1—%.008@-2%-38@:‘324‘7%:0.73

e) Nous cherchons les solutions de I'équation h(x) = f(x). Nous avons

—ze® — ke —1 = (1—x)e*
—xe? — ke —1 = e* — ge*
e+ ke*+1 =0.

En posant u = €%, I'équation devient u? + ku + 1 = 0. Cette équation admet une
unique solution lorsque A = k% — 4 = 0, c’est a dire lorsque k = +2.

Les solutions de I’équation sont alors u; = _Tk =2 et Uy = _Tk =g

Comme u = €*, la valeur x = In(u) est définie uniquement lorsque u = uy = 1.
Ainsi, £ = —2 et on trouve l'unique solution lorsque z = In(1) = 0. Comme

f(0) =1, le point recherché est alors le point (0;1).
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Probléme 2

a) voir dessin ci-contre. 3 : ?gg X
3 3
b) a =« ((_2)7 <4>) r01te {
0 0
= arccos | —— | ~ 86.82°
5v13
c) L’intersection des traces des plans et 5 dans
3 T /
le sol se trouve en [ (2; 5; O). La droite 7 est 31 =
T =2 Tl S
paralléle & Oz, on obtient i : ¢ y=3/2 . z
z=A

(G- (3)

Comme BA B? 8§ —4 —4 =0, le triangle ABC est bien rectangle en B.
0D = OA + BC = _§3>;»D 3:2:3).

¢) BAABC = < )/\(34):< ):—6< ) Ainsim:x — 2y + 22 +d = 0.
Comme A(1;0;—1) € 47?, on a_112— 2+d 2— 0 = d = 1. Finalement, on obtient

77.:r—2y+22+1—0

f) Nommons M le centre de la sphére. On a

0
1
O—J\>4 = O—1>4 + 51@ = ( 3 ) De plus, le rayon r de la sphére cherchée vaut
3/2

1 V4 2y
:iH@H 275. On déduit S : 22 + (y — 2)? + <Z_g> 215_
r=9—-A
g) PP=7nNd, avecd: ¢ y=—5+2)\ une droite passant par P et perpendiculaire
z2=8—2\

a 7. On obtient
(9—A) —2(=5+2)\)+2(8—=2)\)+1 =0
9—A+10—-4X+16 -4 +1 =0
36 =9\
A =4= P'(53;0).
Le symétrique P” de P par rapport a 7 se calcule ainsi :

: 1
OP" = OP + PP = <1l> = P"(1;11; -8).
)

1 — ) 1 19410 + 16 + 1|

= |BA|| - |BCY| - dist(P;7) =36 9.12

h) V =2 =2 3 = —— =136
3 3 3 '




Solutions LDDR / 2019 / Maths I

Probléme 3
6
a) <3> = 20 possibilités.
321 1
b) =.2.= =— =5
)55 1 20
5\° /1\> 390625
2) (=) = 222 ~0.646
© <6> <6> 60'466'176 %

10 (1\* /5\° 1N\* (5\°  546'875
d AZ) o (Z) =210-(2) (2] ="~ 543
) <4> <6) <6> <6) <6) 10077696 %
e) On cherche l'entier n minimal de sorte que 1 — (5/6)" > 0.9, (5/6)" < 0.1,

In(0.1
nin(5/6) < In(0.1), n > 11?((50/6)) ~12.63, donc n = 13.

f) n=18000,p=1/6, pu=n-p=3000¢et 0 =+/n-p- (1 —p)=>50. Ainsi,

3100+ 05— 3000 _ (2950 — 0.5 — 3000
50 50

= ¢(2.01) — ¢ (=1.01) = ¢ (2.01) + ¢ (1.01) — 1

— 0.97778 4 0.84375 — 1 = 0.82153 ~ 82.15%

P(2950 < X < 3100) = ¢ (

102 — 100
g) P(X > 102) = 1-P(X<102)=1—¢ (T) =1— ¢(1.25)
= 0.10565 ~ 10,57%
98.4 — 100
h) P(X < 98.4) = ¢ <1—6> = ¢(—1) =1 — ¢(1) = 0.15866
P(X < 98.4)
P(X < 98.4]X < = = 9.0.15866 ~ 31,73
( X <p) PX < ) ,73%

i) On doit chercher zy afin que P(X < xy) = 0.025. On cherche d’abord zj afin que
P(X* < z5) = 0.025. On obtient xf, = ¢~1(0.025) = —¢1(0.975) = —1.96
Ainsi, comme x§ = (xg — i) /o, on obtient zp = o - xf + p ~ 96.86 grammes.

4/4



